

# 大暴雨中一家三口被救出

# 高唐82岁老人送锦旗致谢消防

本报聊城8月20日讯(记者 郭庆文 通讯员 修文) 8月19日上午,聊城市消防救援支队高唐大队迎来了几位特殊的客人,他们一边激动地向消防指战员道谢,一边将一面绣着“救急解难显英雄本色,心系百姓保一方平安”的锦旗交到中队指战员手中,向在风雨中为抢救人民群众生命财产安全的消防指战员们致以诚挚的谢意。

“没有你们,我们一家三口都不知道咋办!”今年82岁的杨善英老人是一名退休教师,她来队后紧紧握着指战员的手说:“我代表家属院的大家伙谢谢你们,你们才是英雄本色!我叫不出你们的名字,你们像我的孩子们一样,谢谢孩子们,你们辛苦了!”

8月10日凌晨,高唐大市场和谐家属院里如往常一样睡意正浓,却被一场突如其来的暴雨打破宁静。受台风“利奇马”外围云系影响,高唐县部分地区降雨量达到170毫米,达到大暴雨级别,家属院的居民一觉醒来却发现被困在深深的积水中。8月10日05时51分,高唐县消防救援大队接到报警称暴雨造成高唐县福源路和谐家属院低洼处水位上涨,积水超过1.5米,多名群众被困,情况紧急。一场与时间赛跑的救援随即展开。

“我们到达现场后,水位非常深,流速也比较急。”



杨善英老人送上锦旗致谢。

高唐县消防救援大队人和中队副中队长刘强回忆道。当时,82岁的杨善英老人和她的儿子、儿媳被困在水中,老人的儿子因脑溢血长期卧床,行动不便。家中屋顶不断漏雨,老人的儿媳和儿子被困床上,积水即将没过床面。

消防指战员了解现场情况后,立刻组织队员用被褥做铺垫将其儿子抬往皮划艇。因被困人员家中大门较窄,皮划艇无法进入,并且病人身体将近100公斤,在转移过程中指战员一直

顶着胳膊的酸痛未敢倒手,直至将其安全送到40米外的皮划艇上。随后杨善英老人和她的儿媳也陆续被背到安全位置。这风雨中短短的40米,早已让消防指战员的贴身衣物湿透。来不及休整,指战员们又投入到挨家挨户的搜寻中。

当日救援人员搜寻到张奇祥、高霞夫妇家中时,张奇祥正向屋外排水,他看到指战员到场后毅然加入救援队伍。刘强说:“我看到他当时只穿了一件背心,凌晨6点天气还比较冷,我脱下外套给他,他却坚决不要,他说在临沂当了十几年的兵,这种时候更需要和我们站在一起。”

“你们都这么年轻,在父母面前也是孩子,危难中就是我们自己的孩子也冲不进去,你们却冲到了最前面!”张奇祥的妻子高霞说。

“抢险救援是消防队伍的本职工作,这都是我们应该做的。”刘强接过这面饱含人民群众信任与鼓励的锦旗,腼腆地说。

## 开发区广平乡夏日送清凉 让贫困群众生活无忧

广平乡设身处地为贫困群众着想,多措并举夏日送清凉,让贫困群众生活舒适无忧,精准贴心真扶贫。广平乡鼓励干部深入贫困群众家中,面对面贴心与他们沟通交流,为贫困群众解决住房和饮水问题,居住卫生齐维护。同时,为贫困群众提供了完备的健康保障,让每一位享受政策的群众都能成为保险保障的受益者。

在下一步的扶贫工作中,乡党委将加强项目扶贫,致力于增加集体收入,真正把扶贫工作做大做强。(赵超越)

## 开发区广平乡大曲村 多维度打造宜居乡村

近年来,广平乡大曲村乡村振兴工作发展迅速,生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕的目标正在逐步变为现实。

着力加强党建引领精神文明建设,大力推进民生工程,积极发展乡村文化队伍,打造人居环境宜居村庄。并且在环境保持方面形成长效机制,注重村民良好习惯的养成,弘扬优秀的社会价值观。(赵超越)

**挂失声明**  
聊城交通汽运集团有限责任公司  
公司客车鲁P97074号道路运输证  
不慎丢失,原证作废,特此声明!



保护环境

在生活中许多材料会产生污染,聊城大学材料科学与工程学院“材辩天下,水利四方”服务队的成员们通过查阅资料,结合专业知识,7月14日至7月29日前往城区开展宣传活动,让市民了解到有害材料带来的环境污染,如何避免以及解决有害材料所产生的问题。实践结束后,服务队的成员们积极向身边人普及污染的危害,呼吁同学们从自身做起,积极保护环境。本次社会实践的成功开展,让同学们对环境保护有了更深的了解,呼吁每个人从自身做起,保护身边环境。

齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 李军 通讯员 蔡敏月 张照月



岗位实践

7月13日到7月24日,聊城大学材料科学与工程学院“行工厂之路,索就业之源”岗位实践实习队分别前往各个公司进行了为期十一天的岗位实践实习,旨在帮助同学们了解更多关于岗位实习的知识以及拓宽聊大学生未来就业工作的方向,同时还在山东宏管业股份有限公司建立了青年就业创业见习基地,并举行了签约及授牌仪式。通过一系列的人职实习,“实践队成员珍惜来之不易的机会,努力上进,得到了不小的锻炼,把书本上的内容在实践中加以证实,对专业知识的掌握程度有了很大的提高。”

齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 李军 通讯员 刘霄飞 徐志浩



关爱老人

为弘扬中华民族尊老爱老的传统美德,增强志愿者们的责任感和奉献精神,7月13日,聊城大学材料科学与工程学院关爱空巢老人志愿服务队前往东昌府区福源敬老院对老人们进行走访与慰问。带着水果和营养品,志愿者们一早来到敬老院,受到了敬老院全体员工的热情欢迎。随后,志愿者们陪伴老人们聊天谈心,与老人们一起唱戏曲,带给老人们更多的温暖与陪伴。通过本次社会实践活动,志愿者们深入地了解老人内心的真正需求。志愿者们表示将为老人们做更多更有意义的事,关爱老人。齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 李军 通讯员 安珍 刘霄飞



关注食品安全

8月2日,聊城大学政治与公共管理学院“新时代新青年新使命”理论宣讲服务队在聊城市某商场举办“宣传食品安全,倡导科学消费”活动。志愿者们与商场工作人员一起就食品安全问题进行了交流,对商场中的食品进行了随机调查,并对商场消费者进行了采访。通过此次宣传,志愿者宣传和普及了食品安全知识,增强了消费者的食品安全观念,提高了消费者食品安全知识水平和自我保护能力,努力营造全社会共同关注、共同参与食品安全的良好氛围。

齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 李军 通讯员 王一凡



了解居民生活

随着社会发展,人民的生活水平的不断提高,生活质量越来越好。近日,聊城大学政治与公共管理学院党员先锋服务队在聊城市东昌府区开展当地居民生活水平社会调研活动,大学生志愿者们走街串巷,对居民进行采访,并通过调查问卷形式对居民收入、消费等情况进行收集整理。期间,志愿者们还向居民进行了环保宣传,让大家学习环保知识,以及引导居民进行垃圾分类,呼吁大家为环保做出贡献,为建设美丽环境贡献自己的一份力量。此次活动,受到了居民们的好评。齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 李军 通讯员 柳启瑶



美化社区

为进一步净化亮化社区容貌,彻底清除社区“小广告”,给广大居民创造一个整洁优美、文明有序的社区环境,7月16日,聊城大学化学化工学院“伴梦同行”志愿服务队来到了武楼花园小区,清理社区楼道街道的小广告。活动中,队员们分小组进行工作,带上喷壶、小铲子、垃圾袋等工具以饱满的热情投身到活动中来。大家不仅认真的清理小广告,还将铲掉的广告纸,扔进提前准备好的垃圾袋中。队员们希望通过此次活动,让更多的人关注身边环境,为美丽社区、幸福家园贡献自己的一份力量。齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 李军 通讯员 武优 谢安



缅怀先烈

7月25日,聊城大学政治与公共管理学院绿色青春社会实践服务队在聊城市范筑先纪念馆举办“颂先烈事迹,扬革命精神”活动。志愿者们参观范筑先纪念馆,听讲解员讲解范筑先烈士的英雄事迹,体会其伟大的爱国主义精神。志愿者们集体向范筑先将军雕像鞠躬行礼,表达对范将军的哀悼与尊崇。并认真观看了展橱内陈列的将军遗物和有关他的报刊文章,将了解的内容向游客们进行讲解。通过这次活动,大家都纷纷表示,要认真学习革命烈士的伟大精神,增强自身修养,以高度的责任感为社会发展做贡献。齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 李军 通讯员 王一凡



农村考察

随着农村创业团队不断壮大,部分农民通过自主创业不仅实现了自己发家致富的愿望更带动了周围区域的经济的发展。为了深入了解当今时代农村的经济的发展,近日,聊城大学政管学院党员先锋服务队举办了“汇聚青春正能量,共筑美丽中国梦”活动。学子们走访了不同的村落并深入考察,体会农村的生活方式,了解农村的经济的发展。随着社会发展,农民的生活水平得到提高。通过这次活动,让大学生们更加深入地了解到了农村的经济的发展,纷纷表示好好学习,为新农村建设贡献自己的一份力量。齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 李军 通讯员 张琦 刘凯龙